
S T R E S Z C Z E N I E  U S T A W Y  
 

z dnia 15 grudnia 2021 roku 

O podatku obrotowym i zmianie niektórych innych ustaw 

 

1. Ustawa likwiduje podatek dochodowy od osób fizycznych i prawnych, podatek od towarów i usług, podatek 

od spadków i darowizn oraz podatek od czynności cywilnoprawnych, wprowadzając w ich miejsce podatek 

obrotowy w wysokości 6,50% 

2. Ustawa wprowadza zmiany w podatku w kolejnych latach. Podatek będzie stopniowo malał i według obecnych 

założeń wynosił: 6,40% w 2023, 6,30% w 2024 i 6,20% w 2025. W dalszych latach planowane są dalsze obniżki 

tego podatku. 

3. Przy dochodach, które dotychczas obciążane były podatkiem dochodowym od osób fizycznych nowe stawki 

będą wyglądały następująco: 

DOCHÓD P. OBROTOWY (od 2022) P. DOCHODOWY (do 2021) 

Od 1200 ARF 6,50% 10,00% 

1200 ARF – 3000 ARF 6,50% 20,00% od nadwyżki 
Powyżej 3000 ARF 6,50% 30,00% od nadwyżki 

4. Przy dochodach, które dotychczas obciążane były podatkiem dochodowym od osób prawnych nowe stawki 

będą wyglądały następująco: 

STATUS PODATNIKA P. OBROTOWY (od 2022) P. DOCHODOWY (do 2021) 

Standardowy 6,50% 15,00% 

Mały 6,50% 9,00% 

Spółki osobowe nie podlegają pod to obciążenie. 

5. Przy zakupie towarów i usług zarówno przez klienta indywidualnego, jak i przedsiębiorcę w celu redukcji 

zjawiska wyłudzania podatku VAT oraz bezzasadnego wrzucania niektórych transakcji w koszty każdorazowo 

pobierany będzie podatek obrotowy w wysokości 6,20% 

STAWKA PODATKU P. OBROTOWY (od 2022) P. VAT (do 2021) 

Standardowa 6,50% 15,00% 

Zredukowana 6,50% 8,00% 

Spółkom posiadającym osobowość prawną przysługiwać będzie także możliwość częściowego odliczenia 

niektórych kosztów przy zatwierdzeniu planów wydatkowych przez odpowiedni urząd skarbowy w zasadach 

uściślonych w ustawie. W przypadku towarów na które dotychczas przysługiwała stawka zredukowana 

przysługuje dodatkowa ulga należna wszystkim przedsiębiorcom. 

6. Przy spadkach i darowiznach, które dotychczas obciążane były podatkiem od spadków i darowizn nowe stawki 

będą wyglądały następująco: 

GR. PODATKOWA P. OBROTOWY  P. OD SPADKÓW P. OD DAROWIZN 
Pierwsza 0,00% 2,50% 3,00% 
Druga 6,50% 4,00% 5,00% 
Trzecia 6,50% 5,50% 7,00% 

W przypadku drugiej grupy podatkowej przy okolicznościach określonych w ustawie przysługuje ulga. 



7. W przypadku podatku od czynności cywilnoprawnych stawka stała wynosi 6,50% 

 

 

Minister Finansów – Hipolit Wars 
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